

70 лет спустя ...

Вести с фронта нашли адресатов

Письмо времен Великой Отечественной войны получил недавно житель д. Коркаково Моркинского района. Эту весточку с фронта написал его отец, Александр Подбоякин.

«Сообщаю, что здоров, — писал он. — В жизни сейчас есть изменения — перекидывают со старого места на новое. Нахожусь на станции Каменецк-Подольский. Это недалеко от старой границы. Надеюсь, что дома все хорошо. Пока. Ждите письма».

Автор прошел всю войну. День победы Александр Подбокин встретил в Чехословакии. После демобилизации фронтовик работал учителем химии и биологии, а затем директором школы. Один из его сыновей - Валерий - пошел по стопам отца. Сегодня он руководит музеем боевой славы Коркавтовской школы.

Плененная почта

Теперь в семейном архиве есть почтовая карточка, добравшаяся до родной деревни через 70 лет. Она оказалась в числе 1208 писем советских солдат, перехваченных в 1941 году фашистами и вы-



Александр Подбоякин отправил это письмо с фронта 30 июля 1941 года.

Фото из семейного архива

ся впечатлениями **Валерий Подбоякин**. - Его давно нет в живых, а открытка нашла адресата».

Вслед за строчками

В коллекции значилось несколько адресов из Марийской АССР. Кроме Александра Подвойкина, родным и близким писали Василий из Звениговского района, Петр Хлебников из Новоторъяльского района и рядовой Еремеев из Моркинского.

Валерий Подбоякин занялся розыском их родных: «Особенно меня заинтересовало письмо рядового Еремеева. Мой отец и Еремеев — земляки, а в первые месяцы войны служили в нескольких километрах друг от друга». Вот несколько строк: «*Горячий привет с фронта! Пишу, чтобы сообщить вам — я жив и здоров, а что будет дальше — одному Богу известно. Писем от вас я не получаю. Наверное, они теряются дорогой. Но все равно прошу писать почше... Не горюйте за меня, все равно мы победим! Мы должны победить малой кровью!*»

везенных в Европу. О судьбе уникальной корреспонденции стало известно лишь в прошлом году, когда письма были переданы в киевскому Национальному музею истории Великой Отечественной войны.

«Письмо отца стало настоящим сюрпризом, — поделился

Большой Кулеял. По словам старожилов, после демобилизации фронтовик работал в колхозе, а умер в преклонном возрасте в 1957 году. Из близких родственников у него осталась дочь, которая живет сейчас в Краснодарском крае.

Валерию удалось отыскать и связаться с ней. Оказалось, что женщина ничего не знала о весточке с фронта. В августе она собирается приехать в Марий Эл, чтобы навестить могилу отца и встретиться с человеком, сообщившим ей счастливую весть.

А Валерий Подбоякин продолжает поиски родных или близких солдат Павла и Василия. Казалось, война осталась далеко в прошлом, однако она напоминает о себе десятки лет спустя, и, возможно, это не последнее

еликой Отечественной.
Ирина УДЕННИКОВА

КСТАТИ

По одной из версий, мешок с почтой нашел и вывез во время войны австрийский солдат. Находясь при смерти, он сообщил о нем своим родственникам и попросил передать письма в музей, так как не хотел оставлять грех на душе.